

回购股份增强信心 宁波上市公司买回自家股票

记者 张寅

上市公司要买你的股票，你会卖吗？

均胜电子近日发布公告称，计划以不超27.50元/股的价格回购不低于18亿元、不超过22亿元股份。回购数量不少于6545.45万股，占总股本比例不少于6.89%的股票。也就是说，你手中的均胜电子股票如低于27.50元/股卖出，筹码可能会被均胜电子买走。

均胜电子是为维护股价稳定而来，还是拿着真金白银来市场捡筹码？回答这个问题，投资者须弄清上市公司回购股份的原因。

今年以来，A股上市公司的股票回购显著增加。截至5月8日，有443家公司公告了股票回购进展，宁波上市公司占了7个席位。

A

均胜等7家宁波公司回购股份

5月2日晚间，重仓均胜电子的老周看到了炒股软件推送的一条回购股份的预案公告，均胜电子计划以不超27.50元/股的价格回购不低于18亿元、不超过22亿元股份。回购数量将不少于6545.45万股，占总股本比例不少于6.89%。看到这条公告，老周有点小兴奋。

“5月2日，均胜电子的收盘价距离回购股价上限还差1元多，不过，考虑如此大的回购金额，对股价应该有较强的托底作用。”老周判断，均胜电子的股价应该会有所表现，近期股价应该会突破27.50/股。

不过，对老股民来说，上市公司的回购股份的公告见多了，大部分回购股份只是跟上市公司股权激励计划相关，投资者几乎分不到一杯羹。均胜电子如此大手笔回购股份，目的是什么？

均胜电子表示，公司通过近几年的深耕和布局，主要产品已覆盖与驾驶有关的4大领域，即汽车主、被动安全，人机交互（HMI）和智能车联（Connectivity），新能源电池管理系统（BMS）和汽车功能件（Auto Component），并在全球处于主流和领先水平。随着公司在2018年4月对高田目标资产收购的完成和整合的推进，公司在未来将进入新的发展阶段，公司力争在2018年实现全年营收超500亿元，在继续向100亿美元营收目标努力的同时，进一步向提升经营质量、向价值创造迈进。考虑到公司具有现金分红能力，但因客观原因使2017年度现金分红水平较低，为有效维护广大投资者利益，增强投资者对公司未来发展前景的信心，提升对公司的价值认可，公司拟依据中国证监会和上海证券交易所的相关规定，使用不低于人民币18亿元，不超过人民币22亿元自有资金以集中竞价交易方式回购部分股份，回购的股份将予以注销，公司注册资本将相应减少。

均胜独立董事认为，本次回购股份的实施，有利于增强投资者对公司未来发展前景的信心，提升对公司的价值认可，维护广大投资者利益，公司本次股份回购具有必要性。另外，公司本次回购股份资金总额不低于人民币18亿元，不超过人民币22亿元，资金来源为自有资金，不会对公司的经营活动、财务状况及未来重大发展产生重大影响，不会影响公司的上市地位。

与均胜电子一样大手笔回购股份的还有理工环科。今年2月12日，理工环科发布关于回购公司股份的公告称，综合考虑公司的股价走势和估值水平、财务状况和战略发展，同意公司使用自有资金以不超过每股22元的价格，采用集中竞价交易的方式从二级市场回购公司股份，用于后期实施股权激励计划或注销，回购资金总额不低于1.5亿元人民币，不高于3亿元人民币，回购股份数量不超过公司已发行股份总额的5%。

与均胜电子、理工环科相比，东方日升、激智科技、宁波韵升、太平鸟、韵达股份等5家宁波上市公司回购股份的目的几乎都是，因公司董事会决定对离职激励对象持有的已获授但尚未解除限售的限制性股票进行回购注销。

从7家宁波上市公司的回购预案来看，均胜电子、理工环科彰显出了十足诚意。



B

新经济行业 回购占比相对较高

作为公司内部人行为，集团或重要股东的回购动作往往会受到其他投资者的较多关注，尤其在近期多重负面因素叠加背景下，A股市场表现相对低迷的时点更是如此。

中金公司主题策略研究认为，近期公司回购的情况值得关注。截至5月7日，今年共计437家公司实际或发布了回购公司股票计划，其中有2/3（291家）是在最近一个月的时间里发生，回购行为明显增加。虽然接近80%的公司回购股票是股权激励注销的原因（还有小部分是盈利补偿或市值管理），但在当前时点进行回购也或在一定程度上表明公司认为当前股价已经处于相对较低的位置。291家公司中有60家已经在最近一个月实际进行了回购操作，占比21%，涉及金额30.4亿元。231家公司披露了回购计划，按当前价格计算拟回购金额共计179.4亿元。

分行业来看，与增持类似的是电子、机械、电气设备行业近期回购（含计划）家数同样较多。除此之外，计算机、医药、传媒互联网等偏新经济领域的行业也有较多公司回购。相比之下，业绩不佳的证券以及强周期的煤炭、钢铁、石油石化板块回购公司数量较少。从规模来看，传媒互联网、食品饮料、汽车及零部件、医药等行业涉及回购金额相对较大。